Cours 2°™Me année

Cours 26
Intervention
au palier de 2 sans saut



Le cours d’aujourd’hui !

Nous avons vu les interventions en majeure au palier
del

4

Aujourd’hui, les interventions au palier de 2
En mineure, elles se font la plupart du temps au palier de 2

Nécessite 6 cartes
Force comprise entre 11 et 18 points HL

Exceptionnellement, 5 cartes si une belle couleur avec 3 honneurs et la
valeur de l'ouverture

En majeure, seul cas 2% sur une ouverture de 16

Dans tous les cas, tenez compte de la vulnérabilité
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Quelques exemples (1)

& A65
v 7
RD10974
& 1052
Sud Ouest
19 2
11 points HL

Couleur 6¢me

Le minimum
pour intervenir

& A107
v 2

8742
% ARD108

Sud Ouest

19 2

& A4

¥ 83
RD5

& ADVS852
Sud Ouest
14 2%
18 points HL

Couleur 6¢me

le maximum pour
cette intervention

Intervention au palier de 2 sans saut

14 points HL
Couleur 5¢me

Une belle
couleur et la
valeur de
l'ouverture




& ADS
v V3

R97643

s 105

Quelques exemples (2)

Sud

Ouest

19

passe

12 points HL
Couleur 6¢me
mais moche

Il vaut mieux

passer

e 3 & 107
¥ V3 v D2
RV10753 A74
& RD43 & RV9763
Sud Ouest Sud Ouest
19 2 1 2%
11 points HL 12 points HL

Couleur 6¢me Couleur 6¢me

Passez si vous
étes vulnérable

Une distribution
intéressante
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Objectif de I’'intervention

= Découvrir un contrat de manche dans son camp

de préféerence a SA plutot que dans la mineure

= Remporter les enchéres compétitives et jouer un

contrat partiel

= Découvrir un contrat de sacrifice quand le camp

adverse déclare la manche
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Attitude du partenaire

Les réponses a Sans atout

Si le partenaire possede un arrét dans la couleur de

I’adversaire, il peut envisager un contrat a sans-atout
Avec 9 a 11 points HL — Il déclare 2SA

Avec 12 a 14 points HL — Il déclare 3SA
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Exercice

Votre partenaire est intervenu en mineure au palier de 2 et vous
avez les mains suivantes. Quelle est votre enchere ? Justifiez ?

& RV5S & A94
¥ A64 ¥ AV7
D75 V976
& 7643 % A42
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est
16 2 passe 19 | 2% | passe
25A 3SA
10 points HL 14 points HL
1,5 arréts a Pique 1,5 arréts a Coeur

1 gros honneur a Trefle, dans
la couleur de l'intervention
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Réponse de l'intervenant
apres la proposition de 2SA du partenaire

S’il est minimum de l'intervention : 11 a 13 HL

> |l passe

» Ou il répéte sa couleur s’il estime que la main ne
permet pas de jouer a SA

S’il est n’est pas minimum de l'intervention : a partir de
14 points HL

> Il annonce la manche a 3SA
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Exercice

Vous étes intervenu en mineure au palier de 2. Quelle est votre
enchere apres la réponse de votre partenaire ? Justifiez ?

a7 & 74
¥ A75 ¥ V83
DV6 RDV974
& RV10762 & AR
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est
16 1V
2 passe | 2SA | passe 2 passe | 2SA | passe
passe 3SA
13 points HL 14 points HL.
Trop faible pour la 1,5 arrét a Coeur. Un honneur
manche a Trefle. Le partenaire a

promis 11 points HL
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Jouer la donne Tous vulnérables — Donneur : sud — Celui qui a le 4 de Coeur

® 1054 Sud Ouest Nord Est
¥ 753 19 2& passe 3SA
V10653 Fin
& 104
®763 & DVS » Ouest intervient avec 12HL et 6
Ve N Y R1082 cartes a trefle
RD4 O E A97 » Est avec 13 points un jeu
»AVI8E?2 S & R53 régulier et un arrét a cceur
& AR9?2 conclut a 3SA
¥ ADV94 > Le Roi de tréfle 3¢™e est une plus
82 value avec 9 cartes dans la
Entame : & D7 couleur.
As de Pique > Quelf]ue.z soit I’entar?‘:e de Su’d,
Est réalisera au moins 9 levées

Intervention au palier de 2 sans saut 10



L’'annonce de la manche dans
la mineure d’intervention

Si un contrat a Sans atout ne semble pas réalisable,
on jouera dans la mineure d’intervention :

» Pour gagner la manche au palier de 5
dans la mineure d’intervention

» Pour jouer un contrat de sacrifice
rentable

Attention a la vulnérabilité qui devra étre favorable
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Exercice

Votre partenaire est intervenu en mineure au palier de 2. Quelle
est votre enchere avec les mains suivantes ? Justifiez ?

& 2
v 8762
ARD 84

% A42

Sud

Ouest

Nord

Est

19

24b

29

& 763
v 2
D1087
J A7652
Sud | Ouest | Nord | Est
16 | 26 |46
5

5eb

Le partenaire est court a Pique
Vous avez probablement 10

cartes a Carreau

Le sacrifice devrait étre rentable

Un bon espoir de

gagner la manche
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Jouer la donne

Est-Ouest vulnérables — Donneur : sud — Celui qui a le 4 de Coeur

AD3
YVvi108
RDV942

103

® 109532

¥V AD3
10

% R742

N
O E
S

Entame :
2 de Pique

®# AR764

¥ 752
63

% ADG6

oV
¥ R964
A875

% V985

Sud Ouest Nord Est

16 2 44 5

contre Fin

Ouest intervient avec 11HL et une
belle couleur a carreau.

Est joue un contrat de sacrifice qui
devrait étre rentable. Il doit faire au
maximum 2 de chute a vulnérabilité
égale.

Sud contre logiquement.

Le déclarant réussit 9 levées grdce a
I'impasse forcante a la dame de caeur
Nord Sud marque 300 points alors
qu’il aurait marqué 420 points en
jouant 46

A vulnérabilité défavorable, Nord Sud aurait
marqué 500 points
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L'intervention de 29
sur une ouverture de 14

Force comprise entre 11 et 18 points HL
Nécessite 6 cartes

Vous pourrez intervenir avec 5 cartes mais une belle
couleur avec 2 gros honneurs et a partir 14 points HL

L'objectif est de trouver un fit avec le partenaire
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Quelques exemples

& 7
v DV10875
A62
& DVS
Sud Ouest
16 29
12 points HL

Couleur 6¢me

Le minimum
pour intervenir

& 5 2 o 7
¥ ARV742 ¥ RD1087
AV3 ARG62
% R8 & D108
Sud Ouest Sud Ouest
16 29 16 29
18 points HL 15 points HL

Couleur 6¢me

le maximum pour
cette intervention

Intervention au palier de 2 sans saut

Couleur 5¢™e gvec 3
honneurs

Une belle couleur
5eme ot |g valeur de
l'ouverture
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Objectif de I’'intervention

= Découvrir un contrat de manche dans son camp.

» A SA si le camp possede 25HL, un solide arrét
dans l'ouverture et en I'absence de fit

> A 49 en cas de fit.

= Remporter les enchéres compétitives et jouer un
contrat partiela ¥

= Découvrir un contrat de sacrifice quand le camp
adverse déclare la manche
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Attitude du partenaire

Les encheres de soutien

L'intervenant peut n’avoir que 5 cartes a coeur

Le soutien doit donc se faire avec un minimum de 3
cartes :

» Soutien simple : 3 atouts et 8 a 12 points HLD
» Soutien a saut : 4 atouts et 13 a 15 points HLD
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Exercice

Votre partenaire est intervenu a 2% apres une ouverture de 16.

Quelle est votre enchere ?

& A3
¥ V752

D632

% 1085

Sud

Ouest

Nord

Est

14

29

passe

39

11 points HLD
9 atouts certains

& 94

¥ RV3
A975

% AVI5

Sud | Ouest | Nord | Est

14 | 29

passe

49

14 points HLD

* 8 atouts avec 28 points HLD
dans le camp

* 9 atouts avec 29 points HLD
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Exercice

Votre partenaire est intervenu a 2% apres une ouverture de 16.
Quelle est votre enchere ?

& 7 & 94
¥ R952 v D7652
A853 RD53
& V985 % R8
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est
16 | 29 | passe 16 | 29 | passe
39 49
12 points HLD 15 points HLD
9 atouts certains e 10 atouts certains avec 29

points HLD dans le camp
11 atouts avec 30 points HLD
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2¢me anchére de l'intervenant sur le
soutien du partenaire

Le partenaire a donné le fit et la force de sa main

» Le soutien du partenaire n’est pas une enchére
d’arrét

» Elle n’est pas non plus forcing

l'intervenant

Passe ou conclut le meilleur contrat suivant
la force de sa main
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Les encheres a sans-atout

Elles promettent un arrét dans la couleur de
I'ouverture
» 2SA avec une force de 9 a 11 points H
» 3SA avec une force de 12 a 14 points H

Elles dénient le fit (2 cartes maximum a coeur)
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Exercice

Votre partenaire est intervenu a 2% apres une ouverture de 16.
Quelle est votre enchere ?

a DV8 & RD102
¥ R2 ¥ 75
A652 A853
% V642 * V642
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est
16 | 29 | passe 16 | 29 | passe
2SA 3SA
11 points H 12 points H
Un arrét a pique Deux arréts a pique
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Exercice

Votre partenaire est intervenu a 2% apres une ouverture de 16.
Quelle est votre enchere ?

& RV10 & RD10
v 75 ¥ V63
V752 A752
% D632 % V63
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est
16 | 29 | passe 16 | 29 | passe
PASSE 3¢
7 points H 11 points HLD

* 8 atouts certains avec 25
points HLD dans le camp
* 9 atouts avec 27 points HLD
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2¢me anchere de I'intervenant sur la
réponse de 2SA de son partenaire

Le partenaire a donné la force de sa main et il a
indiqué avoir moins de 3 cartes a cceur (2, 1, 0)

L'intervenant
> |l n’a que 5 cartes a coeur:

Suivant sa force, il passe ou conclut a la
manche a 3SA

> 1l a 6 cartes a coeur :
Il répete sa couleur au palier qui correspond a sa force
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Exercice

Vous étes intervenu a 2% apres une ouverture de 18. Votre
partenaire a réepondu 2SA. Quelle est votre deuxieme enchére ?

& 82
¥ ADV75

R76

% DV4

Sud

Ouest

Nord

Est

14

29

passe

25A

passe

passe

e 92
¥ ARV105
R72

% AV10

Sud | Ouest | Nord | Est

16 29
2SA 3SA

passe

14 points HL
5 cartes a coaur

Le minimum de l'intervention

17 points HL. 26 points
minimum dans le camp
5 cartes a coeur

Une belle intervention
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Exercice

Vous étes intervenu a 2% apres une ouverture de 18. Votre
partenaire a réepondu 2SA. Quelle est votre deuxieme enchére ?

e 6
¥ RV10972
ADS5

% RDV

Sud | Ouest | Nord | Est

14 | 29
2SA 49

passe

& 82
¥ DV10976
A6

% D104

Sud | Ouest | Nord | Est
16 | 29 | passe
2SA | passe | 39
11 points HL

6 cartes a coaur
Le minimum de

l'intervention avec 6 cartes

18 points HL. 27 points
minimum dans le camp
6 cartes a coeur

Une belle intervention
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En résume

Pour intervenir au palier de 2, il faut :
- Au minimum 11 points HL et un maximum de 18 points
- Une belle couleur de 6 cartes

On peut intervenir avec 5 cartes avec un minimum de 14 points HL
et une tres belle couleur avec 3 honneurs

Le partenaire soutient avec le fit ou déclare sans atout avec un
minimum de 9 points et un arrét dans la couleur d’ouverture

L’intervenant conclut le meilleur contrat suivant la force de son
jeu

Pour mémoire : avec 18 points, vous commencez par contrer (contre 18 H toutes
distributions)
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DONNE 1 Vulnérabilite : personne Donneur : Est
A A974 Sud Ouest Nord Est
19
v A72 26 passe 46 Fin
¢D ,
Plan de jeu:

& A8743
A2
v 963
¢ V86432
& 952
& DVX853
v D5
¢ X95
& V6

& R6

v RVX84
¢ ARTY

& RDX

Entame : 3 de Coeur

» 2levées a cceur, 1 a Trefle, 5 a Pique

» Deux levées de coupe a Carreau

Laisser venir I’entame vers la Dame de Coeur

Prendre l'initiative pour ne pas donner 4 perdantes

: Le Roi de Cceur, le Roi de Pique, un Carreau et un

Trefle

1. Sur la contre-attaque du Roi de Trefle, le
déclarant réalise I'As

2. |l rentre en main par la Dame de Cceur puis
joue Pique pour I'As, se gardant bien de tenter
une impasse qui pourrait permettre a Est
d'encaisser sa levée de Trefle

3. Il défausse son dernier Trefle sous I'As de
Coeur
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DONNE 2 Vulnérabilité : N-S Donneur : Est

& D82
v V8742
¢ 74
& ARS8
& R953 & AVX74
v5 vA
¢ R952 ¢ V863
& 9642 & DVX
406
v RDX963
¢ ADX
& 753
Entame

9 de pique

Sud Ouest Nord Est
16
29 26 49 Fin

Est prend de I’As et contre-attaque de la
Dame de Trefle
Plan de jeu du déclarant :

» 2 levées a Trefle, 1 a Carreau, 5 a Cceur
» Double impasse Roi/Valet de Carreau
a 75% de chance de faire une levée
» Sa réussite permettra la défausse d’un
Trefle perdant et d’une coupe de la

main courte
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DONNE 2 Vulnérabilite : N-S Donneur : Est
Sud Ouest Nord Est
4 D82 st
v V8742 29 T v Fin
¢ 74
& ARS8 Minutage :
1. Entame 9 de Pique pris par I'As (pair impair)
4 R953 4 AVXT74 2. Contre-attaque Dame de Trefle pris par I'As
w5 v A au Mort
¢ R952 ¢ V863 3. 4 de Carreau pour la double impasse. Le Roi
fait la levée
& 9642 & DVX 4. Ouest continue a Trefle pris par le Roi au
& 6 Mort
5. Carreau pour la Dame
¥ RDX963 6. Asde Carreau et défausse du 8 de Trefle
¢ ADX 7. Tréfle coupé
& 753 8. Le déclarant donne I’As de Cceur et
revendique les levées restantes pour 49
Entame : juste fait
5 de pique
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DONNE 3 Vulnérabilité : N-S Donneur : Est

Sud Ouest Nord Est
& 8643 v
vA 2% 49 5 Fin
¢ 984
Plan de jeu:

& AX642
& VX975 & ARD
v RV94 v DX7632
¢ A62 ¢ V73
& 9 & 5
A2
v 85
¢ RDX5
& RDV873

Entame : Valet de pique

» 1levée a Caeur, 6 a Tréfle

» Une levée de coupe a Cceur

Deux levées avec la double impasse As/Valet a
Carreau (Probabilité 75%) suivie d’une coupe par

le Mort

1. Il prend la main au 2&™e plj

2. Capture les deux atouts par le 10 du mort

3. 4 de Carreau pour la double impasse. L'As
fait la levée

4. Pique coupé par Sud

5. Coeur pour l'As

6. Roi, Dame et 5 de Carreau

7. Le déclarant revendique les levées restantes

pour 5¢ juste fait
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DONNE 4 Vulnérabilité : N-S Donneur : Est

& V75 Sud Ouest Nord Est
16
: igﬁq' 29 passe 49 Fin
* RVX93 1. Est faitlesd i€ levé
. Est fait les deux premieres levées.
4 92 4 ARX64 2. Il encaisse I’As de Carreau
v EV?652 v i2R34 3. Puis il continue Pique coupé par Ouest
4 4
& 7642 & 85 Le déclarant n’a pas fait de faute mais chute
& D83 son contrat de une levée
v AR8753
¢ 93
& AD

Entame : 9 de pique
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Exercices pour la maison



Exercice

Quelle est votre déclaration en Sud, avec les jeux suivants, sur 'ouverture
adverse de 18 ? Justifiez ?

o 7 & R7
¥ A92 ¥ A43
863 D9
& RDV965 s V96542
Personne vulnérable Personne vulnérable
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est
16 16
? ?
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Exercice

Quelle est votre déclaration en Sud, avec les jeux suivants, sur 'ouverture
adverse de 18 ? Justifiez ?

& 7 & 38
¥ AR7Y ¥ AV2
R108 10863

& RDVI965 & ARV95
Nord Sud vulnérable Personne vulnérable
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est

14 16
? ?
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Exercice

Votre partenaire est intervenu sur l'ouverture adverse de 19 .Quelle est votre
déclaration? Justifiez ?

& R108 & A108
¥ RD95 ¥ RV9
975 A975

% D62 & D62

Tous vulnérables NS vulnérable
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est
19 2¢ | passe 19 2¢ | passe

? ?

Intervention au palier de 2 sans saut
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Exercice

Votre partenaire est intervenu sur l'ouverture adverse de 19. Quelle est votre

déclaration ? Justifiez ?
& 82
v 7
AR975

& AVI62
Personne vulnérable

Sud

Ouest

Nord

Est

19

pL J

passe

e 4

¥ 95
D10975

s A10872

Personne vulnérable
Sud | Ouest | Nord | Est
1V 2+ | passe
?
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Exercice

Quelle est votre déclaration en Sud, avec les jeux suivants, sur 'ouverture
adverse de 18 ? Justifiez ?

o 2 & A2
¥ DV9875 ¥ ADV752
AD?2 RD2
& RV5 s 85
EO vulnérable NS vulnérable
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est
14 16
? ?
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Exercice

Quelle est votre déclaration en Sud, avec les jeux suivants, sur 'ouverture
adverse de 18 ? Justifiez ?

& RD2 & 7
¥ V99875 ¥ AR965
AV 2 ADS85
&% D5 & V75
Tous vulnérables Personne vulnérable
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est
14 16
? ?
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Exercice

Votre partenaire est intervenu sur l'ouverture adverse de 18. Votre partenaire
est intervenu a 29. Quelle est votre enchére ? Justifiez ?

& 72 6 D52
v D108 ¥ 1083
9863 D763

& RV5 & D62
Personne vulnérable Personne vulnérable
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est

16 | 29 | passe 16 | 29 | passe
? ?
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Exercice

Votre partenaire est intervenu sur l'ouverture adverse de 18. Votre partenaire
est intervenu a 29. Quelle est votre enchére ? Justifiez ?

a7 & DV
v D1053 ¥ R2
R763 V763

& AVS82 s 9762
Personne vulnérable Personne vulnérable
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est

16 | 29 | passe 16 | 29 | passe
? ?
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Exercice

Votre partenaire est intervenu sur l'ouverture adverse de 18. Votre partenaire
est intervenu a 29. Quelle est votre enchére ? Justifiez ?

& DVO & RD108

¥ R2 v 82

V1074 R1063

& RV53 s AV6
Personne vulnérable Personne vulnérable
Sud | Ouest | Nord | Est Sud | Ouest | Nord | Est

16 | 29 | passe 16 | 29 | passe
? ?

Intervention au palier de 2 sans saut




